YpaBHEHUA 1 HEPABEHCTBA
C mapaMeTpaMu

Yactb 1



I1Aam

1. Y10 Takoe 3aga4da Cc napaMeTpomMm?

2. AHanNTUYeCKnmn MeToqg peLueHUs
3aga4 c napaMeTpaMm.

3. padunyecknin MeTon pelleHuns 3aaaud C
napamMeTpamum,




Urto Takoe 3apadya ¢ mapaMeTpoM
F (x, a) =0

3agaum:

. Pewwntb ypaBHeHMe (HauUTu BCe napbl
ymncen (x, a), KOTopble ya0BAETBOPSIOT
ONAaHHOMY YpaBHEHMUIO).

HanpuMmep: pelwuntb YypaBHeHUE B LeNbIX Ynciax
(ax—4)(ax2 +1): 0

2. AnA KaXaoro 3HavyeHus a pelunTb
YpaBHEeHUe OTHOCUTEJIbHO
nepeMeHHoOM x.




3aAada c mapaMeTpoM HEPBOro TUIIA

lNpumep:
PelwwnTb YpaBHEHUE OTHOCUTESNIbHO X:
(> -bl=1-b
roe b - napaMeTp M MOXeT NpuHMMaTb
3HaYeHNa U3 MHOXECTBA jr = {0,13} -

CemencTBO ypaBHeHun: [0-x=1
O0-x=0 ¢
6-x=-2

N

J




3aaada ¢ HapaMeTpoM HEPBOTO TUIIA

OnpepgeneHne

Peluntb ypaBHeEHWNE C NepeMeHHOU x U
rnapaMeTpoM a — 3TO 3HAUYUT HA MHOXeCTBe R
peLnNTb CEMENCTBO YPaBHEHUIN, MOAYyYaAOLLNXCS

U3 AAHHOIo ypaBHEHWNA MNMPUN NMNOACTAHOBKE BMECTO

napameTpa tobblX 3Ha4YeHnn n3 ero obnactu
N3MEHEHMUS.

3ameyaHune. AHANOMMYHO onNpeaensatTCsa MOHATUS
HEepaBEHCTBA, CUCTEMbl YPaBHEHUI, CUCTEMbl HEPABEHCTB
C NnapaMeTpoM. Kpome Toro, 4acto BCTpevatoTcs 3azaun,

B YC/IOBUU KOTOPbIX COAEPXUTCA HE OAMH, @ HECKOJIbKO
napaMeTpoB.




3aAadua ¢ mapamMeTpoM BTOPOro TUIIA

lNpnmepsbi
. Ong Kaknx 3Ha4YeHUn a U b ypaBHeHUe
MMEET TOJIbKO 2 pa3INYHbIX KOpHA?

xtraxd +bix  —a=0

2. Npn Kakmx 3HaYEeHUSAX a MUHUMYM
dyHKUMN 6Gonbue 17?

f()c):aer‘x2 +5x—6




MeToABI perieHusA 3aAa4 C
mapaMeTpamMu

01 AHanuTndeckue
1 papunyeckune




AHaAUTUYECKHUE ITPUEMBI

1. «B no6»
Tanmbli:

- 0bHapy>XeHne KpUTUYeCKmnX 3HavYeHunm
napameTpa u pazbmneHmne MHOXeCTBa
napaMeTpoB Ha NOAMHOXECTBA

- peweHne 3agaydm Ha Ka>XagoM U3 BblAEJTEHHbIX
MOAMHOXECTB

- 3dlnnCb OTBETA




Pemenmue «B AOO»

fNpumep

PelwnTb ypaBHeHMe: (a — l)x2 + 2(2a + 1)x +4a+3=0
PewieHne:
1 sTan.

1 BbIBOA. YpaBHEHUE CTeNneHn He Bblle 2

2 BbiBOA. PaccMoTpeTb 3HaueHuns napaMeTpa,
BINAIOLWME HA CTEMNEHb YPAaBHEHMUS.

1 NpOMEXYTOUHbIN pe3ynbTaT:
[lepBoe «KpuUTUUYEcKoe» 3HaYeHne napameTpa a=I




Pemenmue «B AOO»

KBagpaTHoe ypaBHeHue

%: (2a+1)7 —(a—1)4a+3)=5a+4
2 NMPOMEXYTOUYHbIN pe3ynbTaT:

4
BTOopoe «Kputnyeckoe» 3HavyeHune napameTpa: q = ——

Pe3ynbTaT NeEpBOro 3tana: pasbueHne MHOXeCTBa
napamMeTpoB Ha 4 NOAMHOXECTBA:

(~o0;-0,8) {08} (-081)U(l;+0) {1}




Cxema pereHusn

2 3Tan:

1.

3.

ae (— oo;—0,8) yYpaBHEHME HE NMEET KOPHEWN,
NOCKOJIbKY ANCKPUMWHAHT KBaApPaTHOro ypaBHEHUS
oTpuuaTenbHbIN.

a=-0,8§ — ANCKPUMUHAHT KBagpaTHOro ypaBHeHUs |
obpawiaeTca B HOJ1b, U YpAaBHEHNE UMEEeT KOPEeHb x=_—

a € (-0,8;1) U (I;+00) ypaBHEHNE ABNAETCA KBAAPATHbIM C
NOSIOXUTENbHBIM ANCKPUMUHAHTOM, U €ro KOPHAMM

SABAAIOTCA ABA PA3/IMYHLIX YNCNA: [ _24-1+ 5a+4
X =

a—1

—2a-1- 5a+4
X =

a—1

a=1 — ypaBHEHNE UMEET BUA: 6x+7=0 U €ANHCTBEHHbI
KOpPEHb:

X=——

6



Cxema permenusa

3 3T1arn.

OTBeT:

npu ae(-x;-0,8) KOPHEN HET;

Npun a=-0,8 x= _é;

_—2a—1+v5a+4

X =

a—1
 —21-1-+5a+4

a—1

NPU g e (— 0,8;1)U (1;+oo)

X

npya=1 . __7
6




Pemenmne «B AOO»

JaMeyaHue.

[Tpn onpeaeneHnn NorpaHUYHbIX
3Ha4YeHUN napameTpa cneayet obpallaTb
BHMMaHWe Ha.

- obpauweHmne B 0 cTtaplwero KoapduULUmMeHTa;

- obpauweHne B 0 ANCKPUMUNHAHTA;

- rpaHunUbl 06nacTn onpeaeneHnd
napameTpa;

- O13 ypaBHeHNs (HepaBeHCTBa...) 1 4p.




AHaAUTUYECKHUE ITPUEMBI

2. MeToa paBHOCUJIbHbIX NepexoaoB

Ncnonb3ytoTcs TeopeMbl O paBHOCUJTbHbIX U
HepaBHOCUJIbHbIX MPeobpa3oBaHUSAX
ypaBHEHUN (HEpaABEHCTB, CUCTEM).

fNpumep: pelllnTb HEPABEHCTBO

Jx+a2x+1




2. MeToA paBHOCHUABHBIX IIEPEXOAOB

PeweHne:
X
(x+1<0 <x<_1
<
x+a>0 X Z-a
. &S )
(x+1>0 x2 -1
< < 2
x+a>x>+2x+1 T Hx+l-a<0

x<—1 x=-1
1l
(1)5 ( ){x2+x+1—a30




Pemmeaue

x<-—1

(/)-

X2—a
\
npu a < I pewennin HeT

npwu a1l X € [— a;—l)

> X



Pemmeaue

x>-—1
(L)
X +x+1-a<0
X +x+1—a<0 - x > x
xl 2
D=4a-3

3 y
Npu g < = peLeHnit HeT;

1,
X=——1

2
—1-+/4a -3 —1++/4a -3

npun g > = <x<
2 2

3
an a = —
4




Pemmeaue

OrBer:

3 y
Npu g <= pELeHUN HET;

npy 4—> y—_1
4

P 3 _ 1 —1-4a-3 1++/4a-3

— <x<
4 2 2
npu a>1 —1++/4a-3
—a<x<




AHaAUTUYECKHUE ITPUEMBI

3. 3aMeHa nepeMeHHOM

.  MCX0As U3 CBOMUCTB KAaKOU-TO PYHKL NN
2. ynpouwawuwas BblYNCIEHNS




3. 3ameHna nepeMeHHOU

2

fpumep 1. \/l—x >a—X

[1pn Kaknx 3HauyeHns NnapaMeTpa a HEPAaBEHCTBO
MnMeeT peLLleHVIFI

on3: -1<x<1
=g |_n=x
x=sin(t), [ 2,2}

x/l—sinzt >a—SInt < cost>a—Ssint < cost+sint > a

<:>«/§sin(t+%j>a

Tak KakK —\/ES«/Esin(tJr%jS\/E ,TO g <2




3. 3ameHna nepeMeHHOU

lNMpumep 2.
[1Ipy Kakux 3Ha4YeHndax napameTpa c cmcreMa nMmeet

peleHne? {

x*+y°=c

23x . 28y—3x+3 — 24y+1

(1) 23x _28y—3x+3 _ 24y+1 - 23x—4y . 24y—3x . 8 — 2

Nyctb 7 =234
o T4 2PV =2 o 3x—4y=2

8
Jrs
z

<= A

<

-

2 2
X +y =c
[ 2-4y
3

X

k25y2 +16y+4—-9¢c=0

23x _ n8y=3xtd _ Hdy+l {3)6 —4y=2
e

< 9
x*+y°=c

225



AHaAUTUYECKHUE ITPUEMBI

4. Acnonb3oBaHne CBOUCTB (PYHKLIUUN

I. MOHOTOHHOCTb

2.  OFPAaHNYEHHOCTb

3. CBOWCTBA JINHEWHOU U KBaAPATUYHOW
dyHKUNN




4. IcrioAb30BaAHHUE CBOUCTB
dpyHKIHUIT

lNMpumep 1. (OrpaHN4YEeHHOCTD)
[Tpn KakMX LUenbixX 3Ha4YeHunsax napamerpa k
CUCTEMA MMeeT pelleHnsa? ”(arctgxy + (arccos y)* = 2k

3
T
arcigx + arccos y = E
\

0 < (arccosx)’ <7’

2 Sr? k=0
0 < (arctgx)’ + (arccos x)* < SZ 0< k<" {




4. IcrioAb30BaAHHUE CBOUCTB
dpyHKIHUIT

NMpumep 2. (MOHOTOHHOCTD)

[Tpn KaKnx 3Ha4YeHUAX napaMeTpa a ypaBHeHNe nMmeet
POBHO 3 KOPHA?

(1)

47 log s (x* ~2x+3)+ 27 *1og (2] x=a|+2) =0
f(0)= 1)
2% Dlog, (x2 —2x +3)= 27 og, (2| x —a| +2)
Q¥ 2wt log, (x2 —2x+ 3) =2 .]og, (2 |x—a| +2)
f(H)=2"log,(t+2) () (x-1) =2x—d




4. IcrmoAb30BaHUEe CBOUCTB
dpyHKIHUIT

lNpumep 3.

HanguTte Bce 3Ha4YeHUs napameTpa a, Npu
KOTOPbIX KOPHW YPaBHEHMUS NeXaT NO pa3Hble
CTOPOHbI OT 1 (a2 —1))(2 +(2a +1)x—3 =0

1 BbIBOA: ¢* —1#0 W (2a+1) +12(a®> -1)> 0

2 BBIBOA: (g2 —1)a® —1+2a+1-3)<0

((az —1)\a’ +2a—3)<0
16a° +4a—-13>0




AHaAUTUYECKHUE ITPUEMBI

5. NMonck Heo6xoaANMbIX YC/TIOBUM

1. wUncnojab3oBaHne CMMMETPUN
dHAJIMTUYECKUNX Bblpaﬂ(eHMVI

= NpuUcyTCcTBYeT TpeboBaHMe eaNHCTBEHHOCTMU
peLleHns

= €CTb aHanTU4ecKoe BbipaxeHue,
obnagatouiee CUMMeTpnen OTHOCUTESNBHO
OAHOWU N3 NepeMeHHbIX

2. TMOUCK «BbIFrOOAHOUN>» TOYKMU




5. Ilouck HEOOXOAUMBIX YCAOBUI

lNpumep 1.
[Tpn KaKnX 3Ha4YeHndax napameTpa a
cucrteMa MMeeT eaANHCTBEeHHOoe pelleHune?

a(x4 +1)=y+1—|x|
x*+y° =1
Heobxoanmoe ycnosue: x=0.

y=a-1 R
a




5. Ilouck HEOOXOAUMBIX YCAOBUI

lNMpumep 2.

[Ipn KaKnX 3HaYeHUAX napaMeTpa a YypaBHEHUS
PAaBHOCUJIbHbI?

(1) sin(2x)+a =sinx +2acosx
(2) 2cos(2x)+a* =5acosx—2
siInx =a

(1) (sinx—a)(2cosx—1)=0 <:>{
cosx = 0,5

a>-25a+1=0 a=2




6. PaccmorpeHune napamerpa Kak
PaBHOIIPABHOU IIEPEMEHHOU

lNpnmep:
HanTn BCe 3HauyeHnsa napameTpa, Npu KOTOPbIX

ypaBHEHNSA MMET 0O AenCcTBUTENbHbIN
KOPEHb.

(1) x> +x+4a=0
(2) a’x* +ax+4a=0
{a2x2—kax4—4a::0

x*+x+4a=0




7. PermteHrie OTHOCUTEABHO
ImapameTpa

lpnmep: \/a+\/a+sinx =SIn x
[Ipn KaKnX 3Ha4YeHNAX NapaMeTpa a YpaBHEHMeE
MMeeT pelleHune? 0<t<1

2

az—a(2t2+1)+t4—t:O 1" 2a

0<r<1
a=t>+t+1 HN=1t>—t :

2 Jo_p o, S (@) [0;1]

a=1i"—1 t°>a [—1'0}

0<r<l 4

) 2

a=it —t




| 3araHue

l.
2.
3.

Pelunte HepaBeHCTBO: 2a(a-2)x>a-2
Pewnte ypaBHeHne: ;2 _ v 2 442 =g—x

Hanaute Te 3Ha4yeHMna napamMeTpa a, Npu
KOTOPLIX pa3Hble KOPHU ypaBHEHUSA
pacnofioXeHbl N0 OgHY CTOPOHY OT 2.

2 2
x—4dax+1-2a+4a" =0
[Tpn Kaknx 3Ha4YeHUaX napameTpa ypaBHEHUS
MMET obLLMe KOPHN?

»y X

x"— +a=0 4a’x* —ax+a=0

2



3araHue

/ 2
5. Pewuntb ypasHeHune: x(2x—1) 1-x" =a
6. PewnTtb cucremy (az_a)sin;+2cosy:a+5

YpPaBHEHUWN: 4

3ﬁn;+1msy:4-

7. HaliTu BCe 3HauyeHus napameTpa, npw
Ka>XJOM N3 KOTOPbIX YpaBHEeHNE UMeeT TpU
KOPHA: 9% Jog (| x? —4x +3|+1) = 3%+ Jog 1+ 3a — 2a%)

8.[1pn Kaknx 3Ha4yeHnax a cuctema nMmeet
eANHCTBEHHOEe pelleHune? {( x|+1)a=y+cosx

sin” x + y° =1




